

青白江

解码新时代营城路径的探索实践

一座着眼未来的城市,其经济实力的崛起、城市能级的跃升离不开对产业时势的前瞻洞察,亦离不开对人居环境可持续发展的美好追求。此间,青年和活力,在一座城市新时代营城方式转变中举足轻重。营城路径的改变,背后需与时与势与实深度链接。当前,青白江区正按照成都全面建设践行新发展理念的城市公园示范区总体要求,结合大运会筹办工作,强化营城兴业惠民……产业崛起、活力迸发、文化繁荣,这是青白江区当前寻求城市发展的特色路径,也是一场有关新时代营城方式转变的探索实践。

产业崛起

明确“6+2”现代化产业体系转型路径

产业崛起、产能升级,是事关城市生存与发展的“经济基础”。而创新则是引领高质量发展的第一动力。

前不久闭幕的青白江区委十二届六次全会提出“高质量打造具有青白江特色的‘6+2’现代化产业体系”,构筑新材料、新消费、新能源、国际供应链、装备制造、都市开放农业为主的六大百亿级优势产业集群,大力推进数字经济和中试产业两大新兴产业赋能传统产业,全面提升产业创新力、竞争力,成为推动经济社会发展的“主引擎”。

这背后的逻辑引来外界一片看好。全国首个面向“一带一路”的国际中试产业服务平台负责人张明杰认为,青白江区的这一发展理念足见其战略前瞻性。他补充道,“六大百亿级优势产业集群”与“两大新兴产业”之间是紧密相关的,两大新兴产业可以赋能传统产业和六大产业高质量发展,全面提升产业创新力、竞争力。其中新材料、新能源、装备制造产业等都绕不开中试这道门槛,其科技成果和技术基本都要通过中试实现产业化。

这是青白江对产业之城高质量发展孜孜不倦的追求,更是青白江清晰的营城思路。

青白江区相关负责人介绍,当前,青白江区以成都国际陆港重点片区为引领,以成都国际铁路港、成都欧洲产业城、成都高性能纤维材料产业功

能区为载体,大力实施产业建圈强链,加快构建现代化产业体系。

凭借产业园区建设优化空间布局,重塑经济地理,青白江区的底气何在?

这张最新的产业成绩单足以证明一切:围绕国际物流、公共仓储及分拨中心、供应链金融、国际货代及中介服务、平台经济(电子商务)、信息集成“六大需求”,积极打造“一带一路”国际供应链经济重要承载区,国内供应链管理企业前50强80%以上落户港区。聚焦新材料、新能源、装备制造等主导产业,引进超千亿元的顺丰、香港玉湖、盒马鲜生、TCL等重大项目近200个。

除此之外,青白江区还创新打造面向“一带一路”的国际中试产业基地,构建“科技创新、人才培养、小试中试、产业孵化、生产制造”全链条产业生态体系,加快推进“文澜智谷”“340科创园”和欧洲产业城中试产业示范基地建设,培育国家高新技术企业、专精特新“小巨人”企业100余家。数字经济、开放农业等产业成型成势,成为新经济领域的希望之星。



活力迸发

让世界青年感受青白江魅力

如今,走在青白江区的街头,青春活力的大运氛围随处可见。很多市民都有个直观的感受:体育设施增多了,运动和锻炼时间增多了,城市环境更美了,城市活力更足了……

“大运会不仅是一次青年人相聚的盛会,更是中国西部城市向世界青年展示城市魅力和营城的舞台。”很多城市研究的专家学者直言。

办好一场赛,提升一座城。如何让青年感受到青白江的城市活力?

据青白江区相关负责人介绍,以大运会为契机,青白江区不断健全公共体育服务体系,全民健身事业蓬勃发展,广泛开展“爱成都·迎大运·树文明”城市环境品质提升行动,全面推进夜景亮化、立面净化、市容美化、生态优化,推动城市品质品质整体提升。建成各类体育健身设施1000余处,区文体中心、区运动休闲中心常态化免费或低收费对外开放,村(社区)级公共体育设施实现全覆盖,形成“15分钟健身服务圈”。如今,全民健身不仅是青白江人的生活日常,

更成为这座城市不断发展、蓬勃向上的长效动能。

去年6月,青白江作为成都唯一区县获批全国青年发展型县域试点。随即,青白江区将青年发展纳入全区经济社会发展总体布局,“建设青年城区”纳入区“十四五”规划,在区委全会和政府工作报告中专门对“扎实推进全国青年发展型县域试点”进行系统部署,明确提出“打造青年成长发展希望之城、青年逐梦建功机遇之城、青年安心有为和谐之城、青年舒心惬意幸福之城”。

青白江区充分发挥国际门户枢纽开放优势,以国际视角支持青年在主动融入和服务“一带一路”建设中建功立业,打造近40个亚蓉欧国家(商品)馆等对外交往合作平台,组织开展中俄、中法、中德青年创业交流等国际活动30余场。

此外,青白江区近年来先后举办国际体操联合会跑酷世界杯、亚洲羽毛球精英巡回赛、“一带一路”成都国际乒乓球公开赛等国际性赛事,让越来越多的世界青年角逐于此,感受这座城市的魅力。

文化兴城

中外文化交流窗口上演新时代注释

再过几日,第31届世界大学生夏季运动会篮球比赛将在青白江区文体中心打响。与激烈赛场传出的激情呐喊声相对应,文体中心的造型更像是一份文化传承的静谧。

“比赛承办场馆青白江区文体中心以当地出土的国家二级文物‘虎熊龙凤座’中的凤凰为设计原型,寓意青白江区向现代化国际城市的嬗变之路,更让来到这里的人感受青白江的文化底蕴。”青白江区委宣传部有关负责人一语道出个中涵义。

忆往昔,在成都平原的历史上,青白江一直都举足轻重,这里地处古蜀文明金沙、三星堆文脉中段,蜻蜓眼、青铜鸟等文物层出,传递着与三星堆一脉相承的历史逻辑。4500多年前,宝墩文化三星堆文化在此交汇;2000多年前,蜀都“新都”在此建城;60多年前,四川化工厂、成都钢铁厂在此平地立城。拥有2000年建制史的城厢古城是老成都的“活沙盘”,绣川书院等大批历史遗迹保留完整。

元宇宙头部企业当红齐天集团更利用三线建设时期留下的老旧厂房,在城厢古城打造西南首个元宇宙数字文旅产业园,建设元宇宙主题乐园、沉浸式精品酒店、沉浸式街区等数实融合的线下新场景,目前一期将于近期部分呈现并投入试运营。元宇宙是一片蔚蓝海域,青白江所涵古、今、中、外的文化特质让这里成为面向“一带一路”、泛欧亚传播中国文化、讲好中国故事的“富矿之地”,以推动中国文化和现代科技双向赋能,让中国文化“活起来”“走出去”。

近年来,青白江区从开辟文旅

新赛道、优化文创产业发展空间布局、推动中西文化交流互鉴等方面发力,着力构建具有全国影响力和辐射力的天府文化与世界文化交相辉映的国际商贸文化中心,推进区域文创产业集聚性发展、融合性发展和创新性发展。

政策牵引,优化产业发展空间布局。青白江区发布《成都市青白江区促进文化创意产业发展若干政策》等系列扶持政策19个,设立5000万元文产发展专项资金和1000万元文旅发展专项资金,构建全行业奖扶、重点门类优先的产业奖扶政策体系,引导文创产业跨越式发展。招引、培育重点领域重大文创项目40余个,总投资400多亿元。

青白江区依托成都国际铁路港,全域布局国际商贸文旅港、城厢城市会客厅、“蓉欧+”开放型都市现代农业先导区,打造“现代国际”亚蓉欧商圈、“浸浴自然”生态畅游、“时尚新潮”商旅消费、“乐活风尚”休闲运动等新业态,推动文商旅体农融合发展。亚蓉欧国家(商品)馆、西南首个平行进口车保税车城等国际商贸文化体验区已具雏形,全省唯一的区县级通史展览与场景展览相结合的博物馆等50余个精品文创空间正积蓄势能,“我的田园”、国际石斛研发中心等10余个文商旅体农融合发展载体加快聚集,“一带一路”蓉欧风情街、体育赛事等活动不断精彩呈现。

此外,青白江区坚持推动中西文化交流互鉴。坚持以区域特色文化涵育社会主义核心价值观,深挖天府文化内涵,打造《传奇凤凰湖》《宋御史·赵抃》《蜻蜓眼》等优秀文化剧目,特色文化品牌逐渐形成。

如今的青白江正以全新的姿态,打造面向泛欧亚、“一带一路”的陆港主枢纽和中外文化交流窗口。乘着大运会东风,青白江这座年轻的新城透过现代、青春、活力的面貌向世界发出邀请。



中国平安 PINGAN

专业·价值

专业 让生活更简单

跃上新赛道 平安优未来

四川平安“优+经理人”招募计划



标准

- ✓ 年龄: 25岁-45岁
- ✓ 学历: 大专及以上学历
- ✓ 收入: 超过当地社会平均工资
- ✓ 良好的道德操守
- ✓ 追求成功的上进心

注:“三专”服务特指中国平安集团服务

“优+经理人”仅作为计划名称,不具备实际意义

以上认证仅针对符合条件的代理人,助力代理人成长,更好传递平安集团“三专”价值;“家庭医生”“养老管家”“金融顾问”引导号指平安集团专业服务价值,代理人仅为服务价值的传递者旨在招募保险代理人

中国平安人寿保险股份有限公司四川分公司

电话: 95511 地址: 成都市锦江区东大街东大街199号睿东中心

全新的职业愿景

依托中国平安集团“综合金融+医疗健康”的战略布局,平安人寿代理人致力于成为集团“金融顾问”“家庭医生”“养老管家”服务的价值传递者,为客户提供金融、健康、养老一站式解决方案,以专业铸就事业、成就价值。



中国平安人寿保险